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Актуальні проблеми кримінального та  

кримінально-процесуального права: 

анотований бібліографічний список 

2024. – Вип. 5 (березень). – 44 с. 

 

1. Андрій Костін: Розслідуємо факти викрадення культурних 

цінностей та пограбування 40 музеїв окупантами [Електронний ресурс]  

// Юрид. газ. – 2024. – 4 берез. – Електрон. дані.  Подано інформацію, що 

Генеральний прокурор Андрій Костін виступив на міжнародній конференції 

високого рівня ”U4J. United for Heritage”. Він наголосив, що наразі 

підтверджено факти пограбування 40 українських музеїв, пошкодження та 

руйнування понад 900 культурних об'єктів, вивезення десятків тисяч 

культурних цінностей, випадки мародерства артефактів, картин, книг, 

монет, ікон, ювелірних виробів та інших предметів російськими збройними 

силами та їхніми маріонетками, а також незаконної торгівлі українськими 

культурними цінностями. Постраждали, зокрема, Музей українських 

старожитностей імені Василя Тарновського, внесений до списку ЮНЕСКО, 

та курган на Болдиних горах – один із найбільших українських некрополів  

XI ст.  "Руйнування українських культурних пам'яток, їх привласнення та 

розграбування, на перший погляд, мають суто матеріальний прояв, але в 

загальноісторичній перспективі - це потужний, часто непоправний, удар по 

витоках національної пам'яті", – вказав А. Костін. Зазначено, що в межах 

розслідування у фокусі особливої уваги є диверсифікація джерел доказів із 

використанням технологій, у тому числі для оцінки завданої шкоди та збору 

свідчень; заохочення і сприяння якості документації з різних джерел щодо 

пошкодження та знищення культурних цінностей; належне збереження 

доказів тощо. Текст: https://yur-gazeta.com/golovna/andriy-kostin-rozsliduemo-

fakti-vikradennya-kulturnih-cinnostey-ta-pograbuvannya-40-muzeyiv-

okupanta.html   

https://yur-gazeta.com/golovna/andriy-kostin-rozsliduemo-fakti-vikradennya-kulturnih-cinnostey-ta-pograbuvannya-40-muzeyiv-okupanta.html
https://yur-gazeta.com/golovna/andriy-kostin-rozsliduemo-fakti-vikradennya-kulturnih-cinnostey-ta-pograbuvannya-40-muzeyiv-okupanta.html
https://yur-gazeta.com/golovna/andriy-kostin-rozsliduemo-fakti-vikradennya-kulturnih-cinnostey-ta-pograbuvannya-40-muzeyiv-okupanta.html
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2. Андрусяк Г. М. Безмежна необхідна оборона від 

насильницьких кримінальних правопорушень проти статевої свободи та 

статевої недоторканості особи [Електронний ресурс] / Г. М. Андрусяк  

// Прикарпат. юрид. вісн. – 2023. – № 3. – С. 58-62.  Розглянуто можливість 

безмежної необхідної оборони у разі захисту від насильницького 

кримінального правопорушення проти статевої свободи та статевої 

недоторканості особи. Згідно з моделлю норми про необхідну оборону, що 

сконструйована в проєкті Кримінального кодексу України (КК України), 

безмежний правомірний захист можливий і в разі, коли особа його здійснює 

для захисту від зґвалтування та спричиняє шкоду незалежно від її 

тяжкості. Запропоновано передбачити, що не є перевищенням меж 

необхідної оборони і не має наслідком кримінальну відповідальність 

застосування зброї або будь-яких інших засобів чи предметів для захисту 

себе чи інших осіб від посягання на статеву свободу та статеву 

недоторканість особи, поєднаного із застосуванням насильства, незалежно 

від тяжкості шкоди, яку заподіяно тому, хто посягає. Текст: 

http://pjv.nuoua.od.ua/v3_2023/12.pdf     

3. Андрусяк І. П. Протидія домашньому сексуальному 

насильству [Електронний ресурс] / І. П. Андрусяк // Прикарпат. юрид. вісн. 

– 2023. – № 4. – С. 3-6.  Спираючись на статистичні, аналітичні, наукові 

звіти країн Європи та США узагальнено, що проблема домашнього 

сексуального насильства має широкий соціальний характер: поширюється 

на всі групи відносин (ті що зароджуються та присутні при стабільному 

партнерстві; на гетеросексуальні та гомосексуальні відносини; на різні 

вікові групи, однак здебільшого молодої та середньої групи; на всі гендери, 

проте найбільше на жінок). Підсумовано, що комплексний механізм протидії 

проблеми має включати нормативне регулювання; інституційні механізми, 

першочергово захист з боку правоохоронних органів; медичні послуги для 

жертв насильства та діяльність громадянського суспільства. Текст: 

http://pjv.nuoua.od.ua/v4_2023/1.pdf 

http://pjv.nuoua.od.ua/v3_2023/12.pdf
http://pjv.nuoua.od.ua/v4_2023/1.pdf
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4. Артюхова В. В. Соціальна обумовленість криміналізації 

колабораційної діяльності / Валерія Володимирівна Артюхова // Наука і 

правоохорона. — 2023. — № 2. — С. 171-183.  Розглянуто проблему 

соціальної обумовленості криміналізації колабораційної діяльності. 

З’ясовано обставини соціальної обумовленості охоронних кримінально-

правових норм  і зроблено висновок, що кримінально-правові норми, які 

визначають кримінальну відповідальність за колабораційну діяльність 

відповідно до ст. 111 Кримінального кодексу України ( КК України), є 

соціально обумовленими. Надано пропозиції щодо вдосконалення цієї статті. 

Текст: https://naukaipravoohorona.com/journal/ukr/2023_2.pdf     

5. Батраченко Т. С. Пробаційний нагляд як альтернатива 

ув'язненню: оцінка ефективності, виклики та перспективи розвитку в 

Україні [Електронний ресурс] / Т. С. Батраченко, С. В. Кутіщев // Юрид. 

наук. електрон. журн. – 2024. – № 1. – С. 482-485.  Розглянуто проблематику 

модернізації кримінально-виконавчої системи України в контексті 

глобальних тенденцій гуманізації кримінального правосуддя та оптимізації 

пенітенціарних систем. Проаналізовано сучасний стан системи, який 

характеризується переповненістю установ виконання покарань, високим 

рівнем рецидивів, недостатнім фінансуванням та іншими викликами, що 

потребують невідкладного вирішення. Пробаційний нагляд представлений як 

інноваційний інструмент, спрямований на зменшення злочинності та 

підвищення ефективності кримінальної юстиції. Особливу увагу приділено 

ролі пробаційного нагляду як альтернативи ув'язненню у трансформації 

кримінально-виконавчої системи. Висвітлено переваги цього виду покарання 

та розкрито вимоги до держави щодо створення ефективної системи 

контролю та підтримки, включаючи розвиток мережі центрів пробації та 

підготовку кваліфікованих фахівців.          Текст: 

http://www.lsej.org.ua/1_2024/114.pdf    

6. Бахуринська О. О. Громадська думка як чинник 

кримінально-правової політики [Електронний ресурс] / О. О. Бахуринська 

https://naukaipravoohorona.com/journal/ukr/2023_2.pdf
http://www.lsej.org.ua/1_2024/114.pdf
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// Прикарпат. юрид. вісн. – 2023. – № 3. – С. 63-69.  Розглянуто, які фактори 

впливають на формування громадської думки про злочинність та політику 

боротьби з нею; чи заслуговує на довіру суспільна оцінка тих чи інших 

соціальних процесів та явищ; чи є громадськість "ідеологом" репресивності 

або лібералізму кримінально-правової політики. Вказано, що на сьогодні, в 

умовах російської збройної агресії, можна стверджувати, що помітним 

трендом у розвитку національної кримінально-правової політики є деяка 

репресивність, що, зокрема, виражається у криміналізації низки суспільно 

небезпечних діянь проти основ національної безпеки України, проти 

громадської безпеки тощо. Текст: http://pjv.nuoua.od.ua/v3_2023/13.pdf    

7. Білокінь Р. М. Криміналістична тактика слідчого під час 

досудового розслідування економічних злочинів [Електронний ресурс]  

/ Р. М. Білокінь // Прикарпат. юрид. вісн. – 2023. – № 3. – С. 84-90.  

Наголошено, що значна кількість вчинення злочинів у сфері економіки тісно 

пов’язана  контролюванням значної частки тіньового капіталу, 

протиправною діяльністю, пов’язаною з розкраданням бюджетних коштів, 

легалізацією (відмиванням) доходів, одержаних злочинним шляхом, із 

фінансово-господарськими, господарсько-регулятивними, цивільно-

правовими операціями щодо цивільного обороту коштів, речей, прав, дій. 

Виокремлено причини вчинення злочинів організованими угрупуваннями у 

сфері економіки. Здійснено аналіз окремих засад взаємодії під час досудового 

розслідування економічних злочинів. Розкрито форми такої взаємодії. 

Окреслено шляхи удосконалення засад взаємодії під час досудового 

розслідування економічних злочинів.                Текст: 

http://pjv.nuoua.od.ua/v3_2023/17.pdf 

8. Бойко І. В. Міжнародно-правові акти у сфері запобігання 

збройній агресії у війні Російської Федерації проти України [Електронний 

ресурс] / І. В. Бойко // Юрид. наук. електрон. журн. – 2023. – № 12. –  

С. 465-470.  Проаналізовано міжнародно-правові акти у сфері запобігання 

збройній агресії у війні РФ проти України. Розкрито сутність та 

http://pjv.nuoua.od.ua/v3_2023/13.pdf
http://pjv.nuoua.od.ua/v3_2023/17.pdf
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особливості забезпечення реалізації чинних положень і норм міжнародного 

кримінального права щодо притягнення до кримінальної відповідальності за 

злочини агресії та акти агресії, вчинені Росією на території України у 

розпочатій 24.02.2022 повномасштабній війні проти України, вищого 

політичного керівництва, військового командування та сенаторів Ради 

Федерації, які надали одностайну згоду на використання збройних сил Росії 

на території України. Зазначено, що для цього Організації Об’єднаних Націй 

(ООН) необхідно створити окремий Спеціальний міжнародний трибунал. 

Встановлено, що злочини агресії та акти агресії Росії у війні проти України 

є злочинами проти міжнародного миру, і у міжнародному праві ці злочини 

належать до воєнних злочинів, які не мають строків давності. Акцентовано, 

що ці злочини необхідно кваліфікувати за окремою статтею 8 bis Римського 

статуту Міжнародного кримінального суду (МКС) за фактами вчинення 

злочину агресії щодо планування, підготовку, ініціювання або вчинення 

особою, яка спроможна фактично здійснювати контроль за політичними чи 

військовими діями держави або керувати ними, акту агресії, який за своїм 

характером, тяжкістю та масштабами є грубим порушенням Статуту 

ООН. Текст:  http://www.lsej.org.ua/12_2023/116.pdf      

9. Бойко С. Тренди і виклики для практики кримінального 

права у 2024 році [Електронний ресурс] / Сергій Бойко // Юрид. газ. – 2024. 

– 28 лют.  Електрон. дані.  За словами автора статті, минулий рік був 

надактивним для української правоохоронної системи. Медіа рясніли 

гучними заголовками, викриттями і затриманнями. Але питання якості 

такої гіперактивності, як завжди, відкрите й дискусійне. Порушено 

питання: чи обґрунтовані претензії слідства? Чи законно провели обшук? 

Чи правомірно розпочали кримінальне провадження щодо особи? Таких 

запитань виникало чимало, і в багатьох випадках відповідь була «ні». 

Вказано, що зараз фіксується активне структурування практики 

кримінального права; формуються нові тренди, які відчутно вплинуть на 

сферу. Виділено ТОП-3 ключових: активізація антикорупційних органів; 

http://www.lsej.org.ua/12_2023/116.pdf
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розширення міжнародного співробітництва правоохоронців; розвиток нової 

ніші - Military WCC (йдеться про оборонні замовлення, постачання, 

виробництво, імпорт зброї тощо). Текст: https://yur-gazeta.com/dumka-

eksperta/trendi-i-vikliki-dlya-praktiki-kriminalnogo-prava-u-2024-roci.html 

10. Боровик Л. А. Журналіст – жертва злочину в умовах воєнного 

стану [Електронний ресурс] / Л. А. Боровик, О. В. Лірник // Юрид. наук. 

електрон. журн. – 2024. – № 1. – С. 489-491.  Розкрито проблему професійної 

діяльності журналіста як жертви злочину в умовах воєнного стану. 

Запропоновано розділити віктимну поведінку журналіста при виконані своїх 

службових обов’язків на три групи журналістів: військові кореспонденти; 

журналісти, відряджені до військової частини; журналісти, які 

перебувають у небезпечних професійних відрядженнях до зон збройного 

конфлікту. Доведено, що часто журналісти стають жертвами злочину в 

умовах воєнного стану від протиправних дій військовослужбовців держави-

агресорки або її колаборантів із числа громадян України. Визначено базові 

заходи для запобігання вчиненню злочинів проти журналістів у зв’язку з 

виконанням ними професійних обов’язків.            Текст: 

http://www.lsej.org.ua/1_2024/116.pdf  

11. Ботнаренко І. А. Маніпулювання на енергетичному ринку: 

кримінально-правовий аналіз та ознаки / І. А. Ботнаренко, В. Крижна  

// Наук. вісн. Нац. акад. внутр. справ. — 2023. — Т. 28, № 2. — С. 30-40.  

Досліджено об’єктивні ознаки маніпулювання на енергетичному ринку як 

складу кримінального правопорушення, передбаченого ст. 222-2 

Кримінального кодексу України (КК України). Сутність маніпулювання 

гуртовим енергетичним ринком висвітлено через притаманні йому ознаки, 

якими є порушення умов, необхідних для здійснення правочинів на гуртовому 

енергоринку та відхилення ціни активів від реальної ринкової ціни в 

потрібний маніпуляторам бік.              Текст: 

https://lawscience.com.ua/uk/journals/tom-28-2-2023/manipulyuvannya-na-

energetichnomu-rinku-kriminalno-pravovy-analiz-ta-oznaki     

https://yur-gazeta.com/dumka-eksperta/trendi-i-vikliki-dlya-praktiki-kriminalnogo-prava-u-2024-roci.html
https://yur-gazeta.com/dumka-eksperta/trendi-i-vikliki-dlya-praktiki-kriminalnogo-prava-u-2024-roci.html
http://www.lsej.org.ua/1_2024/116.pdf
https://lawscience.com.ua/uk/journals/tom-28-2-2023/manipulyuvannya-na-energetichnomu-rinku-kriminalno-pravovy-analiz-ta-oznaki
https://lawscience.com.ua/uk/journals/tom-28-2-2023/manipulyuvannya-na-energetichnomu-rinku-kriminalno-pravovy-analiz-ta-oznaki
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12. В Одесі жінка допомагала росіянам завдавати точніших 

ударів по місту [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 7 берез. – 

Електрон. дані.  Йдеться про те, що в Одесі контррозвідка Служби безпеки 

України  (СБУ) затримала жінку, яка допомагала російській армії готувати 

атаку на місто в обхід системи протиповітряної оборони міста. Зазначено, 

що одеситку дистанційно залучили до співпраці з російськими спецслужбами  

у січні цього року через її прихильність до російської політики в Україні. Як 

з’ясували під час розслідування, її куратором був очільник розвідгрупи 

угруповання російських військ, яке дислокується у тимчасово окупованому 

Севастополі. Текст: https://zn.ua/ukr/UKRAINE/v-odesi-zhinka-dopomahala-

rosijanam-zavdavati-tochnishikh-udariv-po-mistu.html  

13. В Україні запустили портал повідомлень про сексуальне 

насильство над дітьми [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 4 берез. 

– Електрон. дані.  Зазначено, що в Україні діє перший портал повідомлень 

про матеріали, пов’язані із сексуальним насильством над дітьми в  

мережі – StopCrime. "Ми співпрацюємо з європейськими партнерами, щоб 

створити безпечний простір для дітей в цифровому середовищі. Портал 

онлайн-звернень StopCrime — це нова можливість захистити права 

громадян в інтернеті, яка доступна в більшості країн ЄС і тепер 

реалізована в Україні. Розвиток таких гарячих ліній передбачений в тому 

числі і європейською Стратегією Кращого інтернету для дітей", - зазначила 

заступниця міністра цифрової трансформації з питань європейської 

інтеграції Валерія Іонан. Надіслане повідомлення може бути анонімним. 

Головне надати посилання, де розміщено контент. Для подальшого 

розслідування та блокування такого контенту громадська організація 

"Магнолія" як член Міжнародної мережі, збиратиме, аналізуватиме та 

передаватиме його до Департаменту кіберполіції та Інтерполу. Текст: 

https://yur-gazeta.com/golovna/v-ukrayini-zapustili-portal-povidomlen-pro-

seksualne-nasilstvo-nad-ditmi.html     

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/v-odesi-zhinka-dopomahala-rosijanam-zavdavati-tochnishikh-udariv-po-mistu.html
https://zn.ua/ukr/UKRAINE/v-odesi-zhinka-dopomahala-rosijanam-zavdavati-tochnishikh-udariv-po-mistu.html
https://yur-gazeta.com/golovna/v-ukrayini-zapustili-portal-povidomlen-pro-seksualne-nasilstvo-nad-ditmi.html
https://yur-gazeta.com/golovna/v-ukrayini-zapustili-portal-povidomlen-pro-seksualne-nasilstvo-nad-ditmi.html
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14. Ватраль А. Правове регулювання протидії організованій 

злочинності в Україні: сучасний стан і напрями вдосконалення  

/ А. Ватраль // Наук. вісн. Нац. акад. внутр. справ. — 2023. — Т. 28, № 3. — 

С. 17-27.  На основі виявлених прогалин у правовому регулюванні протидії 

організованій злочинності визначено шляхи його вдосконалення з огляду на 

сучасні соціально-політичні реалії та міжнародні практики. Доведено, що 

вагоме значення має модернізація кримінального, кримінального 

процесуального, антикорупційного, оперативно-розшукового та 

контррозвідувального законодавства, а також удосконалення правових 

актів у сферах боротьби з тероризмом. Аргументовано необхідність 

пришвидшення імплементації в Україні методології Європолу з оцінки загроз 

тяжких злочинів та організованої злочинності. Наголошено, що важливою 

передумовою ефективної протидії злочинності є реалізація положень 

Стратегії боротьби з організованою злочинністю, що стосуються 

створення стабільного й системного законодавства для впровадження 

нових методів і механізмів протидії.              Текст: 

https://lawscience.com.ua/uk/journals/tom-28-3-2023/pravove-regulyuvannya-

protidiyi-organizovaniy-zlochinnosti-v-ukrayini-suchasny-stan-i-napryami-

vdoskonalennya 

15. Взаємодія кримінального процесу та криміналістики та її 

розвиток [Електронний ресурс] / І. І. Митрофанов,Д. О. Стародубцева-

Бавровська, Я. М. Козаченко, С. Г. Сербов, А. Є. Висоцька // Юрид. наук. 

електрон. журн. – 2023. – № 12. – С. 421-425.  Розглянуто питання взаємного 

проникнення процесуального кримінального права та криміналістики і її 

розвиток. Вивчено ступінь взаємопроникнення кримінального процесу та 

криміналістики та визначено напрями розвитку сучасного забезпечення 

криміналістикою нормального ходу досудового розслідування та судового 

розгляду кримінального провадження. Досліджено взаємодію кримінального 

процесу та криміналістики в контексті процесуальних новел у 

законодавстві. Текст: http://www.lsej.org.ua/12_2023/106.pdf    

https://lawscience.com.ua/uk/journals/tom-28-3-2023/pravove-regulyuvannya-protidiyi-organizovaniy-zlochinnosti-v-ukrayini-suchasny-stan-i-napryami-vdoskonalennya
https://lawscience.com.ua/uk/journals/tom-28-3-2023/pravove-regulyuvannya-protidiyi-organizovaniy-zlochinnosti-v-ukrayini-suchasny-stan-i-napryami-vdoskonalennya
https://lawscience.com.ua/uk/journals/tom-28-3-2023/pravove-regulyuvannya-protidiyi-organizovaniy-zlochinnosti-v-ukrayini-suchasny-stan-i-napryami-vdoskonalennya
http://www.lsej.org.ua/12_2023/106.pdf
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16. Вознюк А. А. Визнання статті 366-1 Кримінального кодексу 

України неконституційною: концептуальні вади прийнятого рішення  

/ А. А. Вознюк // Наук. вісн. Нац. акад. внутр. справ. — 2023. — Т. 28, № 1. 

— С. 20-31.  Проаналізовано аргументи Конституційного Суду України 

(КСУ) щодо визнання ст. 366-1 Кримінального кодексу України (КК України) 

такою, що не відповідає Конституції України, зокрема доведено 

недостатню обґрунтованість цього рішення. Окреслено обставини, які 

обумовлюють необхідність криміналізації умисного неподання декларації та 

декларування недостовірної інформації, серед яких: суспільна небезпека цих 

діянь; необхідність забезпечення виконання обов’язку декларування; 

необхідність створення передумов для доказування незаконного збагачення; 

необхідність забезпечення прозорості в діяльності осіб, уповноважених на 

виконання функцій держави або місцевого самоврядування; наявність 

потенціалу в контексті запобігання корупційним кримінальним 

правопорушенням; необхідність виконання обов’язків, закріплених у ст. 67 

Конституції України;  міжнародно-правові зобов’язання України щодо 

запобігання та протидії корупційним кримінальним правопорушенням. Текст: 

https://lawscience.com.ua/uk/journals/tom-25-4-2020/viznannya-statti-366-1-

kriminalnogo-kodeksu-ukrayini-nekonstitutsiynoyu-kontseptualni-vadi-

prynyatogo-rishennya     

17. Волков С. В. Міжнародна гуманітарна допомога для України: 

кримінологічний дискурс [Електронний ресурс] / С. В. Волков  

// Прикарпат. юрид. вісн. – 2023. – № 3. – С. 70-74.  Присвячено 

кримінологічному дискурсу щодо зловживання у галузі надання, отримання, 

розподілення і використання гуманітарної допомоги для України. 

Міжнародну гуманітарну допомогу розглянуто як багатокомпонентне 

системне, соціальне, культурне явище, що передбачає правові механізми 

взаємодії донорів, логістику передачі, систему вивчення і аналізу реальних 

потреб в ситуаціях контраверсійного змісту. Конкретизовано напрями 

кримінологічного дискурсу міжнародної гуманітарної допомоги для України. 

https://lawscience.com.ua/uk/journals/tom-25-4-2020/viznannya-statti-366-1-kriminalnogo-kodeksu-ukrayini-nekonstitutsiynoyu-kontseptualni-vadi-prynyatogo-rishennya
https://lawscience.com.ua/uk/journals/tom-25-4-2020/viznannya-statti-366-1-kriminalnogo-kodeksu-ukrayini-nekonstitutsiynoyu-kontseptualni-vadi-prynyatogo-rishennya
https://lawscience.com.ua/uk/journals/tom-25-4-2020/viznannya-statti-366-1-kriminalnogo-kodeksu-ukrayini-nekonstitutsiynoyu-kontseptualni-vadi-prynyatogo-rishennya
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Перспективою подальшого розроблення проблеми є дослідження причин, які 

породжують зловживання у галузі гуманітарної допомоги, розроблення 

пропозицій щодо запобігання зловживанням через незаконне привласнення 

гуманітарної допомоги, нецільове її використання, розроблення чіткого 

механізму визначення реальних потреб у гуманітарній допомозі. Текст: 

http://pjv.nuoua.od.ua/v3_2023/14.pdf     

18. Гаджук О. С. Застосування категорії ”система” у 

кримінальному праві: методологічний аспект / Олена Сергіївна Гаджук  

// Наука і правоохорона. — 2023. — № 2. — С. 184-193.  Висвітлено питання 

застосування наукової категорії "система" в контексті кримінального 

права. Розглянуто категорії "система кримінального права" та 

"кримінально-правова система". Зазначено, що пояснювальна функція науки 

вимагає застосовувати категорію "система" у кримінальному праві не в 

онтологічному, а в епістемологічному розумінні. На підставі філософських 

категорій загального, особливого й окремого наведено приклади 

застосування наукової категорії "система" в аспекті кримінального права. 

Текст: https://naukaipravoohorona.com/journal/ukr/2023_2.pdf     

19. Гейко О. В. Юридична відповідальність як елемент 

правового статусу детектива Національного антикорупційного бюро 

України [Електронний ресурс] / О. В. Гейко // Прикарпат. юрид. вісн. – 2023. 

– № 3. – С. 91-96.  Висвітлено актуальний стан наукової та правової 

регламентації юридичної відповідальності працівників правоохоронних 

органів в цілому та детективів Національного антикорупційного бюро 

України (НАБУ) зокрема. Здійснено ретельний аналіз потенційної 

кримінальної відповідальності, яку можуть нести детективи НАБУ, 

реалізуючи свої повноваження під час проведення оперативно-розшукової 

діяльності або здійснення досудового розслідування кримінальних 

правопорушень. Проаналізовано санкції відповідних кримінально-

процесуальних норм, які встановлюють таку відповідальність, досліджено 

думки науковців з приводу того, кого слід вважати суб’єктами кримінальної 

http://pjv.nuoua.od.ua/v3_2023/14.pdf
https://naukaipravoohorona.com/journal/ukr/2023_2.pdf
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процесуальної відповідальності, а до кого така відповідальність не 

застосовується; проаналізовано основні функції означеного виду юридичної 

відповідальності. Текст: http://pjv.nuoua.od.ua/v3_2023/18.pdf   

20. Гірак Г. Не випадкові вбивства: розстріл полонених - 

складова політики окупантів [Електронний ресурс] / Галина Гірак  

// Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 1 берез. — Електрон. дані.  Наведено 

дані Генеральної прокуратури України про факти вбивств окупантами 

військовополонених українців; розглянуто, як просуваються розслідування 

цих справ, чи доходять вони до суду та чому вбивства військовополонених є 

частиною політики РФ. Як зазначили у Генпрокуратурі, за фактами 

вбивств 45 українських військовополонених із початку широкомасштабного 

вторгнення РФ правоохоронці розслідують 19 кримінальних справ; розстріли 

військовополонених лягають у загальну канву політики РФ щодо підкорення 

українського народу, коли через насильство, страти, депортацію ворог 

намагається примусити українців здатися; такі випадки – це виключно 

психологічний вплив. Текст: https://ua.korrespondent.net/articles/4667528-ne-

vypadkovi-vbyvstva-rozstril-polonenykh-skladova-polityky-okupantiv        

21. Гулкевич В. Д. Предмет незаконного привласнення майна або 

скарбу, які мають особливу історичну, наукову, художню або культурну 

цінність [Електронний ресурс] / В. Д. Гулкевич // Юрид. наук. електрон. 

журн. – 2024. – № 1. – С. 495-499.  Досліджено проблемні аспекти 

визначення предмета незаконного привласнення особою знайденого чи 

такого, що випадково опинилося у неї, чужого майна або скарбу, які мають 

особливу історичну, наукову, художню чи культурну цінність. Зазначено, що 

поглиблений аналіз предмета кримінального правопорушення, передбаченого 

ст. 193 Кримінального кодексу України (КК України), зумовлений агресією 

РФ проти України, яка розпочалася у 2014 р. та переросла у 

повномасштабну війну у 2022 р. Обгрунтовано, що предметом 

кримінального правопорушення, передбаченого ст. 193 КК України, є не лише 

рухомі культурні цінності, але й нерухомі об’єкти культурної спадщини, 

http://pjv.nuoua.od.ua/v3_2023/18.pdf
https://ua.korrespondent.net/articles/4667528-ne-vypadkovi-vbyvstva-rozstril-polonenykh-skladova-polityky-okupantiv
https://ua.korrespondent.net/articles/4667528-ne-vypadkovi-vbyvstva-rozstril-polonenykh-skladova-polityky-okupantiv


12 
 

поняття яких визначено у законах України "Про вивезення, ввезення та 

повернення культурних цінностей", "Про охорону культурної спадщини", 

"Про охорону археологічної спадщини", "Про музеї та музейну справу" та 

"Про Національний архівний фонд та архівну справу". Вказано, що існує 

необхідність законодавчого уточнення у ст. 193 КК України предмета цього 

делікту та визнання кримінальним правопорушенням будь-якого незаконного 

заволодіння об’єктом культурної спадщини або культурною цінністю, 

незалежно від тієї обставини, чи є ці надбання культури скарбом або ж 

чужим майном. Текст: http://www.lsej.org.ua/1_2024/118.pdf      

22. Гунченко Д. І. Щодо питання ініціативності сторони захисту 

під час обрання, зміни, скасування заходів забезпечення кримінального 

провадження [Електронний ресурс] / Д. І. Гунченко // Юрид. наук. електрон. 

журн. – 2023. – № 12. – С. 526-528.  Досліджено таку правову категорію як 

ініціативність сторони захисту під час обрання, зміни, скасування заходів 

забезпечення кримінального провадження. Проаналізовано її зміст і поділ на 

різні форми. Розглянуто механізм реалізації ініціативності сторони захисту 

під час застосування заходів забезпечення кримінального провадження та 

ступінь її впливу на факт обрання деяких заходів, їх вид, межі, період часу їх 

застосування тощо. Обґрунтовано доцільність поділу категорії 

"ініціативність сторони захисту" на активну, пасивну та змішану форму, а 

також розкрито зміст кожної форми.                Текст: 

http://www.lsej.org.ua/12_2023/128.pdf     

23. Єфіменко І. Критична інфраструктура як об’єкт злочинного 

посягання: загальна характеристика й особливості організації 

розслідування / І. Єфіменко, В. Сліпченко, А. Вашко // Наук. вісн. Нац. акад. 

внутр. справ. — 2023. — Т. 28, № 2. — С. 41-51.  Розглянуто питання 

розроблення єдиної концепції захисту об’єктів критичної інфраструктури 

від кримінальних правопорушень. Окреслено конкретні кроки з удосконалення 

нормативно-правових актів, які визначають особливості організації 

розслідування на об’єктах критичної інфраструктури та проведення у 

http://www.lsej.org.ua/1_2024/118.pdf
http://www.lsej.org.ua/12_2023/128.pdf
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зв’язку із цим першочергових слідчих (розшукових) дій. Текст: 

https://lawscience.com.ua/uk/journals/tom-28-2-2023/kritichna-infrastruktura-yak-

ob-yekt-zlochinnogo-posyagannya-zagalna-kharakteristika-y-osoblivosti-

organizatsiyi-rozsliduvannya 

24. Живова Ю. В. Форми міжнародної правоохоронної та судової 

співпраці у системі запобігання злочинності [Електронний ресурс]  

/ Ю. В. Живова // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 1. – С. 500-503.  

Складові міжнародного співробітництва розкрито крізь призму 

конвенційних норм, спрямованих на впровадження ефективних механізмів 

протидії різноманітним формам злочинної поведінки (організованій 

злочинності, тероризму, транснаціональній злочинності, корупції, 

незаконному наркообігу тощо). Вказано, що Конвенція Організації 

Об'єднаних Націй (ООН) проти транснаціональної організованої 

злочинності надає правову основу для співробітництва між країнами у 

глобальному контексті, визначаючи принципи екстрадиції, правової 

допомоги та конфіскації активів незаконного походження. Своєю чергою, 

Конвенція ООН проти корупції встановлює міжнародні стандарти для 

протидії корупції, Міжнародна конвенція про боротьбу з фінансуванням 

тероризму визначає ключові механізми співробітництва між 

правоохоронними органами для ефективної протидії фінансуванню 

тероризму на міжнародному рівні, а Конвенція Ради Європи про запобігання 

тероризму націлена на збільшення зусиль країн-учасниць у запобіганні 

тероризму через міжнародне співробітництво та дотримання прав людини. 

Зосереджено увагу на етапах екстрадиції, включаючи попередній арешт, 

дослідження доказів і прийняття рішення стосовно екстрадиції. Текст:  

http://www.lsej.org.ua/1_2024/119.pdf    

25. Загиней-Заболотенко З. А. Недбале ставлення до військової 

служби як спеціальний вид службової недбалості [Електронний ресурс]  

/ З. А. Загиней-Заболотенко // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 1. –  

С. 508-511.  Розглянуто проблему спеціального виду службової недбалості 

https://lawscience.com.ua/uk/journals/tom-28-2-2023/kritichna-infrastruktura-yak-ob-yekt-zlochinnogo-posyagannya-zagalna-kharakteristika-y-osoblivosti-organizatsiyi-rozsliduvannya
https://lawscience.com.ua/uk/journals/tom-28-2-2023/kritichna-infrastruktura-yak-ob-yekt-zlochinnogo-posyagannya-zagalna-kharakteristika-y-osoblivosti-organizatsiyi-rozsliduvannya
https://lawscience.com.ua/uk/journals/tom-28-2-2023/kritichna-infrastruktura-yak-ob-yekt-zlochinnogo-posyagannya-zagalna-kharakteristika-y-osoblivosti-organizatsiyi-rozsliduvannya
http://www.lsej.org.ua/1_2024/119.pdf
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відповідно до ст. 367 та 425 Кримінального кодексу України (КК України). 

Окреслено збіжні (загальні) та розмежувальні (спеціальні) ознаки цього 

злочину. Обгрунтовано, що вказані спеціальні ознаки дають можливість 

виокремлювати спеціальні види службової недбалості, до яких належить і 

недбале ставлення до військової служби, а також вони свідчать про вищу 

ступінь суспільної небезпеки таких спеціальних видів службової недбалості. 

Текст: http://www.lsej.org.ua/1_2024/121.pdf    

26. Задихайло Д. Д. Оцінка впливу та перспективи розслідування 

воєнних злочинів проти природного середовища [Електронний ресурс]  

/ Д. Д. Задихайло, А. Д. Серпутько, Д. В. Харламова // Юрид. наук. електрон. 

журн. – 2023. – № 12. – С. 493-499.  Досліджено проблематику проведення 

оцінки та розслідування воєнних злочинів проти природного середовища в 

контексті збройного конфлікту в Україні. Зазначено, що у ході розгортання 

конфліктів екологічні наслідки часто виходять далеко за межі безпосередніх 

наслідків для людей, впливаючи на екосистеми та біорізноманіття. 

Проаналізовано перспективи розслідування воєнних злочинів проти 

природного середовища у контексті агресії проти України. Наголошено, що 

оцінка завданої шкоди є первинним невід'ємним етапом розслідування 

воєнних злочинів проти природного середовища, а відсутність належної 

оцінки унеможливлює правильну кваліфікацію як національними, так і 

міжнародними судовими установами впливу збройного конфлікту на 

природне середовище. Текст: http://www.lsej.org.ua/12_2023/122.pdf 

27. Зайнуллін Д. Р. Колабораціонізм: кримінально-правова 

характеристика кримінального правопорушення [Електронний ресурс]  

/ Д. Р. Зайнуллін // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 1. – С. 512-516.  

Розглянуто основні наукові підходи до визначення поняття 

"колабораціонізм", на підставі чого зроблено висновок, що колабораціонізм – 

це явище, що містить в собі велику сукупність факторів (соціальні, 

економічні, психологічні), які призводять до того, що громадянин вимушений 

йти на співпрацю з ворогом в умовах того, що на нього/неї чиниться тиск. 

http://www.lsej.org.ua/1_2024/121.pdf
http://www.lsej.org.ua/12_2023/122.pdf
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На підставі законодавчого визначення поняття "колабораційної діяльності", 

закріпленого у ст. 111-1 Кримінального кодексу України (КК України), та 

грунтовного аналізу судової практики визначено особливості об’єктивних 

та суб’єктивних ознак складу цього кримінального правопорушення. 

Проаналізовано співвідношення складу діяння "колабораційна діяльність" зі 

складом кримінального правопорушення "державна зрада", передбаченого 

ст. 111 КК України. Зроблено висновок, що хоча обидві ці статті мають 

тотожний родовий об’єкт і посягають на суверенітет, територіальну 

цілісність та недоторканність, обороноздатність, державну, економічну чи 

інформаційну безпеку України, контекстуальною відмінністю між ними є 

те, що, на відміну від державної зради, колабораційна діяльність може 

вчинятися лише на тимчасово окупованих територіях (ТОТ). Наголошено на 

необхідності більш чіткого визначення поняття "добровільно", яке 

вживається у тексті ст. 111-1 КК України, та рекомендовано більш чітко 

визначити на законодавчому рівні поняття участі в збройних формуваннях. 

Текст: http://www.lsej.org.ua/1_2024/122.pdf     

28. Катишев К. Суд Гааги видав ордери на арешт командувачів 

РФ [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : 

[вебсайт]. – 2024. – 5 берез. — Електрон. дані.  Йдеться про те, що 

Міжнародний кримінальний суд (МКС) у Гаазі видав ордери на арешт 

командувача дальньої авіації РФ Сергія Кобилаша та командувача 

Чорноморського флоту РФ Віктора Соколова. Як повідомлено на сайті суду, 

в контексті війни в Україні Кобилаш і Соколов несуть індивідуальну 

кримінальну відповідальність за воєнний злочин у вигляді нападу на цивільні 

об'єкти, за воєнний злочин у вигляді заподіяння надмірної випадкової шкоди 

цивільному населенню або шкоди цивільним об'єктам, а також злочин проти 

людяності у вигляді нелюдських дій згідно зі статтею Римського статуту. 

Текст: https://ua.korrespondent.net/world/4668650-sud-haahy-vydav-ordery-na-

aresht-komanduvachiv-rf 

http://www.lsej.org.ua/1_2024/122.pdf
https://ua.korrespondent.net/world/4668650-sud-haahy-vydav-ordery-na-aresht-komanduvachiv-rf
https://ua.korrespondent.net/world/4668650-sud-haahy-vydav-ordery-na-aresht-komanduvachiv-rf
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29. Ковальова Т. І. Кримінальна відповідальність за воєнні та 

військові злочини в секторі безпеки та оборони [Електронний ресурс]  

/ Т. І. Ковальова, Р. М. Ковальов // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. –  

№ 1. – С. 517-519.  Розкрито поняття "воєнний" та "військовий" злочин. 

Встановлено відмінності між ними. Досліджено актуальні питання 

притягнення до кримінальної відповідальності осіб, винних у їх вчиненні. 

Висвітлено нормативне закріплення військових злочинів у законодавстві. 

Текст: http://www.lsej.org.ua/1_2024/123.pdf     

30. Ковальський А. В. Криміналістична характеристика 

шахрайств, вчинених із використанням інформаційних комп’ютерних 

технологій [Електронний ресурс] / А. В. Ковальський // Юрид. наук. 

електрон. журн. – 2024. – № 1. – С. 603-606.  Розглянуто окремі аспекти 

криміналістичної характеристики шахрайств, вчинених із використанням 

інформаційних комп’ютерних технологій (кібершахрайств). Визначено, що 

криміналістична характеристика кібершахрайств – це узагальнена 

інформаційно-оціночна модель, що включає в себе систематизований опис 

найбільш типових ознак шахрайств, вчинених із використанням 

інформаційних комп’ютерних технологій, яка є необхідною для побудови та 

перевірки слідчих версій і має суттєве значення для виявлення та 

розслідування цього кримінального правопорушення.  Досліджено найбільш 

поширені способи вчинення кібершахрайств: фітинг, викрадення та 

подальше використання персональних даних за допомогою соціальної 

інженерії та/або програмного забезпечення, використання вразливостей 

програмного забезпечення потерпілого. Констатовано, що типовими 

ознаками особи кібершахрая є: загальні, психологічні, спеціальні. 

Запропоновано класифікацію кібершахраїв та виокремлено сліди вчинення 

кібершахрайства. Текст: http://www.lsej.org.ua/1_2024/145.pdf     

31. Конопельський В. Я. Роль кримінологічної інформації у 

забезпеченні процесу виконання – відбування покарання в Україні 

[Електронний ресурс] / В. Я. Конопельський, Ю. С. Дмитрієнко // Юрид. 

http://www.lsej.org.ua/1_2024/123.pdf
http://www.lsej.org.ua/1_2024/145.pdf
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наук. електрон. журн. – 2024. – № 1. – С. 527-529.  На підставі з’ясування 

сутності та змісту кримінологічної інформації визначено її роль у 

кримінально-виконавчій діяльності.  Запропоновано заходи щодо 

удосконалення у цілому правового механізму з цього питання. Встановлено, 

що у низці норм кримінально-виконавчого законодавства України закріплено 

конкретні положення, що безпосередньо стосуються використання у 

процесі виправлення та ресоціалізації засуджених кримінологічної 

інформації. Висвітлюючи у цілому роль кримінологічної інформації у 

забезпеченні процесу виконання – відбування покарань в Україні, 

констатовано, що зазначений вид відомостей є необхідною та невід’ємною 

умовою ефективної реалізації на практиці як мети і завдань кримінального 

законодавства, так і кримінально-виконавчого законодавства. Текст: 

http://www.lsej.org.ua/1_2024/126.pdf    

32. Кушнір Б. На крок ближче до Гааги: російські воєнні 

злочинці сидітимуть [Електронний ресурс] / Богдан Кушнір // Голос 

України. – 2024. – 7 берез. [№ 46]. – Електрон. дані.  Йдеться про те, що 

Міжнародний кримінальний суд (МКС) у Гаазі видав ордери на арешт 

командувача дальньої авіації повітряно-космічних сил РФ Сергія Кобилаша 

та командувача чорноморського флоту Віктора Соколова. "Двоє 

підозрюваних несуть відповідальність за ракетні удари по українській 

енергетиці щонайменше з 10 жовтня 2022-го по 9 березня 2023 р. Протягом 

цього часу мали місце удари по численних електростанціях та підстанціях", 

— йдеться у повідомленні МКС. Зазначено, що російських воєначальників 

підозрюють "у завдані ударів по цивільних об’єктах, заподіяні надмірної 

випадкової шкоди цивільному населенню та цивільним об’єктам, а також у 

злочинах проти людяності". Текст: http://www.golos.com.ua/article/377343 

33. Лавренюк С. Потрібен прецедент покарання за геноцид і 

мародерство у сфері культури [Електронний ресурс] / Сергій Лавренюк  

// Голос України. – 2024. – 2 берез. [№ 43]. – Електрон. дані.  Як наголосив 

Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль під час міжнародної конференції 

http://www.lsej.org.ua/1_2024/126.pdf
http://www.golos.com.ua/article/377343
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"Об’єднані заради справедливості. Об’єднані заради збереження культурної 

спадщини", ворог сповідує ідеологію тотального руйнування, стирає з лиця 

землі храми, музеї, театри, історичні будівлі та продовжує багатовікову 

традицію мародерства на культурному фронті. Тому на міжнародному 

рівні необхідно сформувати спільні рішення і механізми реалізації принципу 

"росія заплатить"!. Він зазначив, що за оцінкою Світового банку тільки на 

деокупованих територіях України втрати у сфері культури оцінюються в 

19,6 млрд доларів. Водночас сума для відновлення понад 900 пошкоджених і 

зруйнованих об’єктів історії та культури оцінюється майже у 

 9 млрд доларів. Крім того, зараз понад 20 000 пам’яток культури 

національного та місцевого значення перебувають під тимчасовою 

окупацією, де вони часто знищуються та розграбовуються.           Текст: 

http://www.golos.com.ua/article/377279    

34. Любезніков Д. О. Відшкодування шкоди як спосіб досудового 

захисту у кримінальному провадженні [Електронний ресурс]  

/ Д. О. Любезніков  // Юрид. наук. електрон. журн. – 2023. – № 12. –  

С. 415-417.  Розглянуто проблеми відшкодування шкоди у кримінальному 

провадженні України. Проаналізовано причини неефективності існуючого 

механізму компенсації шкоди жертвам кримінальних правопорушень. 

Розглянуто основи правового статусу особи, які закріплені в Конституції 

України. Досліджено комплекс заходів, спрямованих на запобігання загрозам 

правам і свободам осіб. З'ясовано сутність кримінального процесуального 

захисту прав в аспекті визначення поняття права. Текст: 

http://www.lsej.org.ua/12_2023/104.pdf    

35. Майка М. Б. Кримінально-правові норми, що гарантують 

право на справедливий суд: визначення поняття [Електронний ресурс]  

/ М. Б. Майка // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 1. – С. 539-542.  

Проаналізовано та систематизовано заходи українського кримінального та 

кримінально-процесуального законодавства, які спрямовані на забезпечення 

та гарантування права на справедливий суд. Розкрито відповідні положення 

http://www.golos.com.ua/article/377279
http://www.lsej.org.ua/12_2023/104.pdf
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Кримінального кодексу України (КК України) та Кримінального 

процесуального кодексу України (КПК України) та їх вплив на судочинство. 

Особливу увагу приділено розгляду правових гарантій та обмежень під час 

кримінального провадження, які визначаються чинним законодавством для 

забезпечення справедливих та об'єктивних судових рішень. Надано 

пропозиції щодо вдосконалення кримінального законодавства з метою 

вирішення існуючих проблем і поліпшення правового регулювання права на 

справедливий суд. Текст: http://www.lsej.org.ua/1_2024/130.pdf     

36. Мамченко Н. Депутати пропонують скасувати 

відповідальність за невиконання наказу військовослужбовцем, якщо 

наказ завідомо злочинний і неможливий для виконання [Електронний 

ресурс] / Наталя Мамченко // Суд.-юрид. газ. – 2024. – 13 берез. — Електрон. 

дані.  Окреслено ключові норми підготовленого групою народних депутатів 

законопроєкту № 11077 ”Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо розширення та захисту прав військовослужбовців, посилення 

відповідальності командирів за явно злочинні накази, створення умов для 

соціальної реабілітації засуджених та ув’язнених”, яким передбачено 

скасувати відповідальність за невиконання наказу, якщо наказ завідомо 

злочинний і завідомо неможливий для виконання; окрім того, пропонується 

визначити, що непокорою не вважається невиконання явно злочинного 

наказу. Нагадано, що 21.09.2023 Верховна Рада (України) створила 

Тимчасову слідчу комісію (ТСК) з питань розслідування можливих фактів 

порушення законодавства України у Міністерстві оборони (МО), Збройних 

силах України (ЗСУ), інших утворених відповідно до законів України 

військових формуваннях, правоохоронних органах спеціального призначення, 

посади в яких комплектуються військовослужбовцями, за результатами 

роботи якої виявлено низку прогалин у законодавчому врегулюванні 

діяльності у підрозділах ЗСУ, Національної гвардії, Державної прикордонної 

служби, Державної служба України з надзвичайних ситуацій (ДСНС), 

Служби безпеки України (СБУ). Зазначено, що для досягнення мети 

http://www.lsej.org.ua/1_2024/130.pdf
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законопроєкту пропонується внести зміни до Кримінального кодексу 

України (КК України), Кримінального процесуального кодексу України (КПК 

України), Кодексу України про адміністративні правопорушення (КУпАП), 

Закону ”Про внесення змін до Кримінального, Кримінального процесуального 

кодексів України та інших законодавчих актів України щодо удосконалення 

видів кримінальних покарань”. Текст: 

https://sud.ua/uk/news/publication/295524-deputaty-predlagayut-otmenit-

otvetstvennost-za-neispolnenie-prikaza-voennosluzhaschim-esli-prikaz-zavedomo-

prestupen-i-nevozmozhen-dlya-ispolneniya     

37. Мамченко Н. Нардепи пропонують скасувати кримінальну 

відповідальність за виробництво зброї та вибухових речовин в домашніх 

умовах [Електронний ресурс] / Наталя Мамченко // Суд.-юрид. газ. – 2024. – 

13 берез. — Електрон. дані.  Йдеться про підготовлений групою народних 

депутатів законопроєкт № 11073 про внесення змін до Кодексу України про 

адміністративні правопорушення (КУпАП) та Кримінального кодексу 

України (КК України) щодо скасування кримінальної відповідальності за 

незаконне виготовлення бойових припасів, вибухових речовин чи вибухових 

пристроїв. Натомість законотворці пропонують внести зміни до ст. 190 

КУпАП ”Порушення громадянами порядку придбання, носіння, зберігання, 

передачі іншим особам або продажу вогнепальної, холодної, пневматичної 

зброї, вибухових пристроїв та речовин”, якою передбачено накладання 

штрафу 850 до 2550 грн з конфіскацією зброї або без такої за придбання, 

носіння, зберігання, передачу іншим особам або продаж вогнепальної, 

холодної, пневматичної зброї калібру понад 4,5 мм і швидкістю польоту кулі 

понад 100 м/сек, вибухових пристроїв і речовин без відповідного документа 

дозвільного характеру, виданого уповноваженим державним органом. Текст: 

https://sud.ua/uk/news/publication/295497-nardepy-predlagayut-otmenit-

ugolovnuyu-otvetstvennost-za-proizvodstvo-oruzhiya-i-vzryvchatykh-veschestv-v-

domashnikh-usloviyakh  

https://sud.ua/uk/news/publication/295524-deputaty-predlagayut-otmenit-otvetstvennost-za-neispolnenie-prikaza-voennosluzhaschim-esli-prikaz-zavedomo-prestupen-i-nevozmozhen-dlya-ispolneniya
https://sud.ua/uk/news/publication/295524-deputaty-predlagayut-otmenit-otvetstvennost-za-neispolnenie-prikaza-voennosluzhaschim-esli-prikaz-zavedomo-prestupen-i-nevozmozhen-dlya-ispolneniya
https://sud.ua/uk/news/publication/295524-deputaty-predlagayut-otmenit-otvetstvennost-za-neispolnenie-prikaza-voennosluzhaschim-esli-prikaz-zavedomo-prestupen-i-nevozmozhen-dlya-ispolneniya
https://sud.ua/uk/news/publication/295497-nardepy-predlagayut-otmenit-ugolovnuyu-otvetstvennost-za-proizvodstvo-oruzhiya-i-vzryvchatykh-veschestv-v-domashnikh-usloviyakh
https://sud.ua/uk/news/publication/295497-nardepy-predlagayut-otmenit-ugolovnuyu-otvetstvennost-za-proizvodstvo-oruzhiya-i-vzryvchatykh-veschestv-v-domashnikh-usloviyakh
https://sud.ua/uk/news/publication/295497-nardepy-predlagayut-otmenit-ugolovnuyu-otvetstvennost-za-proizvodstvo-oruzhiya-i-vzryvchatykh-veschestv-v-domashnikh-usloviyakh
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38. Мамченко Н. 3, 5 роки позбавлення волі за крадіжку підгузків 

для дитини на суму 356 грн – депутати вирішили, що треба підняти межу 

кримінальної караності до 4542 грн [Електронний ресурс] / Наталя 

Мамченко // Суд.-юрид. газ. – 2024. – 13 берез. — Електрон. дані.  Йдеться 

про внесений на розгляд Верховної Ради України (ВР України) законопроєкт 

про підвищення межі для кримінальної караності крадіжки до 4542 грн, 

автори якого зазначають, що метою законодавчої ініціативи є забезпечення 

більш ефективного, справедливого застосування покарання за фактами 

дрібних крадіжок. Проаналізовано судову практику з означеного питання та 

наведено статистичні дані щодо скоєння подібних злочинів. Акцентовано, 

що судова практика застосування норм щодо притягнення до кримінальної 

відповідальності за крадіжку в умовах воєнного стану на території України 

засвідчує, що покарання за вчинення крадіжки є не співмірним, і наголошено, 

що покарання повинно відповідати ступеню суспільної небезпеки злочину, 

обставинам його вчинення та враховувати особу винного, тобто бути 

справедливим. Текст: https://sud.ua/uk/news/publication/295490-35-goda-

lisheniya-svobody-za-krazhu-podguznikov-dlya-rebenka-na-summu-356-grn-

deputaty-reshili-chto-nuzhno-podnyat-predel-kriminalnoy-nakazuemosti-do-4542-

grn      

39. Мамченко Н. У КПК виправлять недоліки технічного 

характеру [Електронний ресурс] / Наталя Мамченко // Суд.-юрид. газ. – 

2024. – 12 берез. – Електрон. дані.  Йдеться про рішення Комітету Верховної 

Ради України (ВР України) з питань правоохоронної діяльності 

рекомендувати прийняти в цілому законопроєкт № 10274, підготовлений 

народним депутатом Сергієм Демченком з метою виправити недоліки 

технічного характеру у Кримінальному процесуальному кодексі України 

(КПК України). Окреслено статті, в які, на думку автора законопроєкту, 

необхідно внести певні зміни. Текст: https://sud.ua/uk/news/publication/295393-

v-upk-ispravyat-nedostatki-tekhnicheskogo-kharaktera     

https://sud.ua/uk/news/publication/295490-35-goda-lisheniya-svobody-za-krazhu-podguznikov-dlya-rebenka-na-summu-356-grn-deputaty-reshili-chto-nuzhno-podnyat-predel-kriminalnoy-nakazuemosti-do-4542-grn
https://sud.ua/uk/news/publication/295490-35-goda-lisheniya-svobody-za-krazhu-podguznikov-dlya-rebenka-na-summu-356-grn-deputaty-reshili-chto-nuzhno-podnyat-predel-kriminalnoy-nakazuemosti-do-4542-grn
https://sud.ua/uk/news/publication/295490-35-goda-lisheniya-svobody-za-krazhu-podguznikov-dlya-rebenka-na-summu-356-grn-deputaty-reshili-chto-nuzhno-podnyat-predel-kriminalnoy-nakazuemosti-do-4542-grn
https://sud.ua/uk/news/publication/295490-35-goda-lisheniya-svobody-za-krazhu-podguznikov-dlya-rebenka-na-summu-356-grn-deputaty-reshili-chto-nuzhno-podnyat-predel-kriminalnoy-nakazuemosti-do-4542-grn
https://sud.ua/uk/news/publication/295393-v-upk-ispravyat-nedostatki-tekhnicheskogo-kharaktera
https://sud.ua/uk/news/publication/295393-v-upk-ispravyat-nedostatki-tekhnicheskogo-kharaktera
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40. Мануїлова К. В. Міжнародні стандарти щодо правових 

аспектів екстрадиції воєнних злочинців [Електронний ресурс]  

/ К. В. Мануїлова, В. С. Губар // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 1. – 

С. 693-695.  Розглянуто стандарти, які регулюють екстрадицію воєнних 

злочинців. Зазначено, що міжнародні стандарти та взаємодія національного 

права різних країн забезпечують високий рівень ефективності цього процесу 

та відновлення справедливості. Вказано, що одним із важливих міжнародних 

документів, що стосується екстрадиції воєнних злочинців, є Римський 

статут Міжнародного кримінального суду (МКС), який визначає і 

класифікує воєнні злочини та встановлює процедури їх розслідування і 

покарання. Окреслено проблеми та виклики у сфері екстрадиції воєнних 

злочинців, які можуть ускладнити процес і вплинути на його справедливість, 

та зроблено висновок, що необхідно продовжувати розвивати та 

удосконалювати міжнародні стандарти екстрадиції воєнних злочинців і 

сприяти співпраці міжнародних організацій та вдосконалювати механізми 

для подолання проблем у процесі екстрадиції воєнних злочинців. Текст: 

http://www.lsej.org.ua/1_2024/168.pdf     

41. Марущак Н. В. Особливості призначення покарання за 

бандитизм [Електронний ресурс] / Н. В. Марущак, І. В. Назаренко  

// Прикарпат. юрид. вісн. – 2023. – № 3. – С. 75-79.  Наголошено, що, 

розглядаючи питання щодо кримінально-правового регулювання, неможливо 

залишити поза увагою загальні аспекти кримінальної відповідальності за 

бандитизм, до яких відносяться: застосування міжнародних норм і 

принципів, що мають обов’язковий характер у разі ратифікації 

міжнародних зобов’язань України; тлумачення законів та юридичної 

практики (судове і доктринальне) як допоміжних факторів, що впливають 

на регулювання; правові позиції Верховного Суду у кримінальних 

провадженнях про бандитизм, оскільки висновки щодо застосування норм 

права, викладені у постановах, які є обов’язковими для врахування іншими 

судами (першої та апеляційної інстанцій, Вищим антикорупційним судом, 

http://www.lsej.org.ua/1_2024/168.pdf
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слідчими суддями судів) під час ухвалення судових рішень у таких 

правовідносинах. Текст: http://pjv.nuoua.od.ua/v3_2023/15.pdf    

42. Машика В. П. Процесуальне представництво в 

кримінальному провадженні за законодавством Республіки Польща 

[Електронний ресурс] / В. П, Машика, О. С. Ховпун // Юрид. наук. електрон. 

журн. – 2023. – № 12. – С. 418-420.  Розглянуто питання процесуального 

представництва в кримінальному провадженні за законодавством 

Республіки Польща. Проаналізовано положення Кримінального 

процесуального кодексу країни, що є основним спеціальним законом, який 

визначає процесуальний статус представника в кримінальному судочинстві, 

а також норми законів, які врегульовують окремі питання представництва, 

зокрема: Цивільного кодексу Республіки Польща, законів "Про адвокатуру" 

та "Про правових радників" та інших. Окрему увагу приділено висвітленню 

способів призначення представників у кримінальному провадженні та 

питанням захисту і представництва неповнолітніх осіб, недієздатних та 

обмежено дієздатних осіб. Текст: http://www.lsej.org.ua/12_2023/105.pdf     

43. Никифоренко Н. А. Загальносоціальні заходи запобігання 

кримінальним правопорушенням, пов’язаним з корупцією [Електронний 

ресурс] / Н. А. Никифоренко // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 1. – 

С. 543-546.  На основі аналізу системи загальносоціального запобігання 

кримінальним правопорушенням, пов’язаним із корупцією, встановлено, що 

важливими її елементами є заходи в різних сферах суспільного життя, 

зокрема: соціально-економічні (протидія тонізації економіки, оптимізація 

механізму державного регулювання оплати праці); суспільно-політичні 

(закінчення збройного конфлікту в Україні); культурно-виховні (підвищення 

рівня правової освіти населення та правового виховання; розроблення 

державних програм з формування антикримінальної культури та 

антикорупційної свідомості населення; проведення роз’яснювальної роботи); 

технічні (модернізація та оптимізація роботи Єдиного державного реєстру 

декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або 

http://pjv.nuoua.od.ua/v3_2023/15.pdf
http://www.lsej.org.ua/12_2023/105.pdf
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місцевого самоврядування); правові (удосконалення чинного законодавства, у 

тому числі удосконалення нормативного регулювання проведення конкурсних 

відборів на заміщення посад; розвиток громадянських інституцій; 

дотримання чіткої послідовності в процесі реалізації антикорупційної 

політики; встановлення ефективного парламентського контролю за 

діяльністю вищих посадових осіб органів державної влади). Текст: 

http://www.lsej.org.ua/1_2024/131.pdf     

44. Нордіо В. В. Приватний виконавець як суб’єкт кримінальних 

правопорушень [Електронний ресурс] / В. В. Нордіо // Прикарпат. юрид. 

вісн. – 2023. – № 3. – С. 80-83.  Охарактеризовано приватного виконавця як 

суб’єкта кримінальних правопорушень, передбаченого у ст. 365-2 

"Зловживання повноваженнями особами, які надають публічні послуги" та 

ст. 368-4 "Підкуп особи, яка надає публічні послуги" Кримінального кодексу 

України (КК Уккраїни). Проаналізовано статистичні дані судової влади та 

Офісу Генерального прокурора, а також здійснено пошук у Єдиному 

державному реєстрі судових рішень вироків, в яких би визнавалися 

винуватими та засуджувалися приватні виконавці. Виконуючи 

повноваження з примусового виконання судових рішень, приватний 

виконавець виступає як представник влади, оскільки має делеговані 

державою повноваження ставити вимоги, обов’язкові для виконання всіма 

фізичними та юридичними особами незалежно від їх відомчої належності чи 

підлеглості, що і є визначальною ознакою представника влади як службової 

особи в кримінальному праві. Зроблено висновок, що приватного виконавця 

необхідно відносити не до осіб, які здійснюють професійну діяльність, 

пов’язану з наданням публічних послуг, а до службових осіб. Текст: 

http://pjv.nuoua.od.ua/v3_2023/16.pdf    

45. Носальська І. "Нагорода" для "героїв": хто з росіян у черзі за 

новими ордерами МКС [Електронний ресурс] / Ірина Носальська  

// Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 7 берез. — Електрон. дані.  

Зазначено, що Міжнародний кримінальний суд (МКС) видав ордери на арешт 

http://www.lsej.org.ua/1_2024/131.pdf
http://pjv.nuoua.od.ua/v3_2023/16.pdf
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командувача дальньої авіації РФ Сергія Кобилаша і командувача 

чорноморським флотом РФ Віктора Соколова. Як зазначив Генеральний 

прокурор України Андрій Костін, обидва ордери було видано за атаки на 

критично важливу цивільну інфраструктуру, а не лише за військові злочини; 

це перший ордер на арешт у нашій справі, виданий за злочини проти 

людяності. Акцентовано на зусиллях України щодо збору доказів військових 

злочинів РФ, забезпеченні повного їх розслідування, підготовки справи для 

суду, а також – значенні появи нових міжнародних звинувачень на адресу 

російських агресорів. Наголошено, що ці ордери на арешт двох російських 

військових від МКС можуть бути далеко не єдиними, і що наразі 

міжнародна спільнота проклала чітку дорогу до юридичних наслідків цієї 

війни. Текст: https://ua.korrespondent.net/articles/4669257-nahoroda-dlia-heroiv-

khto-z-rosiian-u-cherzi-za-novymy-orderamy-mks         

46. Ольшевська Ю. М. Використання зарубіжного досвіду щодо 

функціонування інституту юридичної відповідальності державних 

службовців [Електронний ресурс] / Ю. М. Ольшевська // Юрид. наук. 

електрон. журн. – 2023. – № 12. – С. 547-549.  Досліджено перспективи 

запозичення в Україні зарубіжного досвіду щодо функціонування інституту 

юридичної відповідальності державних службовців із метою поліпшення 

дисципліни серед державних службовців та зниження рівня злочинності. 

Охарактеризовано окремі інститути юридичної відповідальності 

(дисциплінарну та кримінальну) з огляду можливостей імплементації в 

українське законодавство положень іноземних законів. Проаналізовано 

законодавство Китайської Народної Республіки (КНР), Федеративної 

Республіки Німеччини (ФРН), Литовської Республіки, Королівства Іспанії, 

Республіки Польщі, Чеської Республіки, Естонської Республіки, Республіки 

Молдови, Азербайджанської Республіки, Республіки Австрії, Сполучених 

Штатів Америки (США) та Французької Республіки. Запропоновано внести 

певні зміни у статті 9, 40, 65-67 Закону України "Про державну службу" та 

https://ua.korrespondent.net/articles/4669257-nahoroda-dlia-heroiv-khto-z-rosiian-u-cherzi-za-novymy-orderamy-mks
https://ua.korrespondent.net/articles/4669257-nahoroda-dlia-heroiv-khto-z-rosiian-u-cherzi-za-novymy-orderamy-mks
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до Кримінального кодексу України (КК України).        Текст: 

http://www.lsej.org.ua/12_2023/134.pdf      

47. Павленко О. А. Кримінально-правова характеристика 

антикорупційних органів України [Електронний ресурс] / О. А. Павленко  

// Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 1. – С. 547-550.  На основі аналізу 

норм національного законодавства здійснено дослідження антикорупційних 

органів України з позиції регулювання їх діяльності щодо розслідування 

корупційних кримінальних правопорушень. Наголошено, що створення 

спеціалізованих антикорупційних органів є не лише передумовою 

забезпечення національних інтересів України, а й частиною її міжнародних 

зобовʼязань. Розглянуто засади правового регулювання запобігання корупції, 

а також статус і повноваження Національного антикорупційного бюро 

України (НАБУ), Спеціалізованої антикорупційної прокуратури України 

(САП) та Вищого антикорупційного суду (ВАКС). Визначено кримінальні 

правопорушення, що можуть бути віднесені до корупційних і розслідування 

яких належить до компетенції антикорупційних органів. Акцентовано на 

особливості кримінального провадження стосовно корупційних кримінальних 

правопорушень та зроблено висновок, що кримінально-правова 

характеристика антикорупційних органів України має включати два 

аспекти: роль і місце самих антикорупційних органів у кримінальному 

провадженні та особливості кримінального провадження по справах, 

субʼєктами корупційних правопорушень в яких виступають службові особи 

антикорупційних органів.  Текст: http://www.lsej.org.ua/1_2024/132.pdf     

48. Правнича наука та законодавство України: європейський 

вектор розвитку в умовах воєнного стану / [В. А. Журавель та ін. ; редкол.: 

В. А. Журавель (співголова) та ін.] ; Нац. акад. прав. наук України. – Харків : 

Право, 2023. – 901 с. – Шифр зберігання в Бібліотеці: Б371369  

Монографію видано з нагоди 30-річчя з дня заснування Національної академії 

правових наук України. Висвітлено стратегічні напрями розвитку 

української держави, правової науки, громадянського суспільства в період 

http://www.lsej.org.ua/12_2023/134.pdf
http://www.lsej.org.ua/1_2024/132.pdf
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воєнного стану; теоретико-правові основи становлення і розвитку системи 

національної безпеки й оборони України; правові засади відновлення 

економіки України та відшкодування збитків, заподіяних державі, 

юридичним і фізичним особам, природним ресурсам. Розглянуто вектор 

європейської інтеграції як основний напрям розбудови українського 

законодавства; підстави і правові механізми притягнення осіб держави-

агресора до кримінальної відповідальності за вчинення на території України 

воєнних злочинів. 

49. Професор Ольга Шило. Творчий спадок / [упоряд.:  

В. М. Трофименко, С. В. Давиденко, О. І. Марочкін]. – Харків : Право, 2023. 

– 686 с., [1] арк. портр. – Шифр зберігання в Бібліотеці: Б371368  Видання 

присвячене пам’яті талановитого та неординарного вітчизняного правника, 

знакового педагога, доктора юридичних наук, професора, члена-

кореспондента Національної академії правових наук України, заслуженого 

діяча науки і техніки України, лауреата Державної премії України в галузі 

науки і техніки Ольги Георгіївни Шило. У зібранні системно інкорпоровано її 

наукові праці з найактуальніших доктринальних і прикладних проблем 

кримінального процесу; концептуальних основ забезпечення судового захисту 

прав і свобод людини під час застосування заходів забезпечення 

кримінального провадження та проведення широкого спектра процесуальних 

дій на різних етапах судочинства; перспективних напрямів інституційної 

розбудови та функціонування системи органів кримінальної юстиції; 

тенденції забезпечення кібербезпеки та удосконалення антикорупційних 

механізмів у кримінальному процесуальному праві України; впровадження 

електронного кримінального судочинства; особливостей диференціації 

форми кримінального провадження.    

50. Рямзіна А. Ю. Систематичність, повторність та сукупність 

при кваліфікації домашнього насильства [Електронний ресурс]  

/ А. Ю. Рямзіна // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 1. – С. 551-554.  

Зазначено, що систематичність застосовується за умови попереднього 
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вчинення домашнього насильства як мінімум втретє. Наведено приклад 

судового рішення, а також коментар Кримінального кодексу України  

(КК України), де вказано, що для кваліфікації домашнього насильства як 

кримінального правопорушення не має значення, чи було відображено в 

адміністративному протоколі поліції, в обмежувальному приписі чи в 

іншому документі факт перших двох актів насильства, адже факт 

попереднього вчинення домашнього насильства може підтверджуватися 

іншими доказами. Досліджено вирок суду, що містить аналіз притягнення 

до кримінальної відповідальності за домашнє насильство за наявності 

попередніх протоколів про адміністративне правопорушення за вчинення 

домашнього насильства, з урахуванням принципу "non bis in idem" у розумінні 

ст. 4 Протоколу № 7 до Конвенції про захист прав людини, разом із 

розгорнутою характеристикою систематичності як ознаки домашнього 

насильства. Проаналізовано проблематику застосування сукупності 

злочинів при кваліфікації домашнього насильства, адже на практиці 

виникають складнощі кваліфікації у разі вчинення фізичної форми 

домашнього насильства. Текст: http://www.lsej.org.ua/1_2024/133.pdf 

51. Савін Т. Агресія в тилу. Чому в Україні збільшуються 

випадки домашнього насильства та чи мобілізують буйних [Електронний 

ресурс] / Тимур Савін // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 8 берез. — Електрон. 

дані.  Йдеться про те, що рекорд за кількістю епізодів насильства в сім'ї 

припав на січень 2024 р. - поліція відкрила 435 кримінальних проваджень, до 

війни показник був удвічі меншим. Розглянуто, хто найчастіше зазнає 

домашнього насильства і чи можуть аб'юзери таким чином ухилятися від 

мобілізації. Зазначено, що за останні п’ять років зафіксовано 10 351 випадок 

домашнього насильства, і щороку до суду доходить близько 80 % загальної 

кількості відкритих справ. За словами адвокатки і правозахисниці Юлії 

Сегеди, яка спеціалізується на випадках домашнього насильства, офіційна 

статистика щодо випадків насильства є применшеною, адже далеко не всі 

постраждалі пишуть заяви про побої та звертаються по допомогу. При 

http://www.lsej.org.ua/1_2024/133.pdf
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цьому жорстоке поводження з родичами — не привід для відмови мобілізації 

до Збройних сил України (ЗСУ). Щоб чоловіка не взяли в армію, потрібно 

отримати реальну кримінальну справу за насильство. Текст: 

https://focus.ua/uk/eksklyuzivy/631850-agresiya-v-tilu-chomu-v-ukrajini-

zbilshuyutsya-vipadki-domashnogo-nasilstva-ta-chi-mobilizuyut-buynih 

52. Самойлюк Д. Г. Історія становлення міжнародного 

кримінального права [Електронний ресурс] / Д. Г. Самойлюк // Юрид. наук. 

електрон. журн. – 2024. – № 1. – С. 702-704.  Акцентовано на важливості 

міжнародного кримінального права в боротьбі зі злочинністю, яка все 

більше поширюється за межами державного контролю та перешкоджає 

світовому правопорядку. Сконцентровано увагу на міжнародних 

нормативно-правових документах, що сприяли розвитку міжнародного 

кримінального права, серед яких Статут Нюрнберзького трибуналу та його 

вирок, у яких закріплені принципи міжнародного кримінального права, що й 

до сьогодні визначають основний зміст цієї галузі міжнародного права. 

Визначено передумови стрімкого розвитку міжнародного кримінального 

права наприкінці ХХ ст. та окреслено характеристики цієї галузі 

міжнародного права ХХІ ст. Текст: http://www.lsej.org.ua/1_2024/170.pdf 

53. 731 день повномасштабної війни в Донецькій області: 

узагальнення подій [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав 

людини]. – [Краматорськ], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: 

https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-

donetskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/  – Назва з екрана. – Дата публікації: 

11.03.2024.  Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальнею 

Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Краматорськ у 

межах глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про ймовірно 

скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, 

воєнні злочини) на території Донецької області (крім м. Маріуполь) за  

731 день (24.02.2022 – 24.02.2024) повномасштабної російської агресії проти 

України. Задокументовано та внесено до бази даних 6400 епізодів. 

https://focus.ua/uk/eksklyuzivy/631850-agresiya-v-tilu-chomu-v-ukrajini-zbilshuyutsya-vipadki-domashnogo-nasilstva-ta-chi-mobilizuyut-buynih
https://focus.ua/uk/eksklyuzivy/631850-agresiya-v-tilu-chomu-v-ukrajini-zbilshuyutsya-vipadki-domashnogo-nasilstva-ta-chi-mobilizuyut-buynih
http://www.lsej.org.ua/1_2024/170.pdf
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-donetskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-donetskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
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54. 731 день повномасштабної війни в Житомирській області: 

узагальнення подій [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав 

людини]. – [Рівне], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: 

https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-

zhytomyrskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/ – Назва з екрана. – Дата публікації: 

10.03.2024.  Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальнею 

Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Рівне в межах 

глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про ймовірно скоєні 

окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні 

злочини) на території Житомирської області за 731 день  

(24.02.2022 – 24.02.2024) повномасштабної російської агресії проти України. 

Задокументовано та внесено до бази даних 744 епізоди. 

55. 731 день повномасштабної війни в Запорізькій області: 

узагальнення подій [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав 

людини,]. – [Б. м.], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: 

https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-

zaporizkiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/ – Назва з екрана. – Дата публікації: 

10.03.2024.  Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальнею 

Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у Запорізькій 

області, у межах глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про 

ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти 

людяності, воєнні злочини) на території Запорізької області за 731 день 

(24.02.2022 – 24.02.2024) повномасштабної російської агресії проти України. 

Задокументовано та внесено до бази даних 11 620 епізодів. 

56. 731 день повномасштабної війни в Кіровоградській області: 

узагальнення подій [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав 

людини, ГО "Територія успіху", БФ "Збережи світ"]. – [Кропивницький], 

2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: 

https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-

kirovohradskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/ – Назва з екрана. – Дата публікації: 

https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-zhytomyrskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-zhytomyrskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-zaporizkiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-zaporizkiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-kirovohradskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-kirovohradskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
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10.03.2024.  Подано узагальнену інформацію, зібрану Кропивницькою 

приймальнею Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) на базі 

ГО "Територія успіху" спільно з благодійним фондом "Збережи світ", у 

межах глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про ймовірно 

скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, 

воєнні злочини) на території Кіровоградської області за 731 день  

(24.02.2022 – 24.02.2024) повномасштабної російської агресії проти України. 

Задокументовано та внесено до бази даних 112 епізодів. 

57. 731 день повномасштабної війни в Луганській області: 

узагальнення подій [Електронний ресурс] // [Укр. Гельсін. спілка з прав 

людини]. – [Б.м.], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: 

https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-

luhanskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/  – Назва з екрана. – Дата публікації: 

02.03.2024.  Подано узагальнену інформацію, зібрану Українською 

Гельсінською спілкою з прав людини (УГСПЛ) у межах глобальної ініціативи 

"Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про ймовірно скоєні окупантами міжнародні 

злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території 

Луганської області за 731 день (24.02.2022 – 24.02.2024) повномасштабної 

російської агресії проти України. Задокументовано та внесено до бази даних 

3631 епізод.   

58. 731 день повномасштабної війни в Одеській області: 

узагальнення подій [Електронний ресурс] // [Укр. Гельсін. спілка з прав 

людини, Одес. обл. орг. ВГО "Ком. виборців України"]. – [Одеса], 2024. – 

Електрон. дані. – Режим доступу: https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-

povnomasshtabnoi-viyny-v-odeskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/ – Назва з екрана. 

– Дата публікації: 10.03.2024.  Подано узагальнену інформацію, зібрану 

приймальнею Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у  

м. Одеса, яка працює на базі Одеської обласної організації ВГО "Комітет 

виборців України", в межах глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" 

("Т4Р") про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, 

https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-luhanskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-luhanskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-odeskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-odeskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
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злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Одеської області за 

731 день (24.02.2022 – 24.02.2024) повномасштабної російської агресії проти 

України. Задокументовано та внесено до бази даних 1163 епізоди. 

59. 731 день повномасштабної війни в Полтавській області: 

узагальнення подій [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав 

людини]. – [Суми], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: 

https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-

poltavskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/ – Назва з екрана. – Дата публікації: 

10.03.2024.  Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальнею 

Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Суми, в межах 

глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про ймовірно скоєні 

окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні 

злочини) на території Полтавської області за 731 день  

(24.02.2022 – 24.02.2024) повномасштабної російської агресії проти України. 

Задокументовано та внесено до бази даних 64 епізоди. 

60. 731 день повномасштабної війни в Сумській області: 

узагальнення подій [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав 

людини]. – [Суми], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: 

https://www.helsinki.org.ua/articles/2-roky-povnomasshtabnoi-viyny-v-sumskiy-

oblasti-uzahalnennia-podiy/ – Назва з екрана. – Дата публікації: 10.03.2024.  

Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальнею Української 

Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Суми, в межах глобальної 

ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про ймовірно скоєні окупантами 

міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на 

території Сумської області за 731 день (24.02.2022 – 24.02.2024) 

повномасштабної російської агресії проти України. Задокументовано та 

внесено до бази даних 2433 епізоди. 

61. 731 день повномасштабної війни в Херсонській області: 

узагальнення подій [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав 

людини]. – [Херсон], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: 

https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-poltavskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-poltavskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/2-roky-povnomasshtabnoi-viyny-v-sumskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/2-roky-povnomasshtabnoi-viyny-v-sumskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
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https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-

khersonskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/ – Назва з екрана. – Дата публікації: 

10.03.2024.  Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальнею 

Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Херсон у межах 

глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про ймовірно скоєні 

окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні 

злочини) на території Херсонської області за 731 день  

(24.02.2022 – 24.02.2024) повномасштабної російської агресії проти України. 

Задокументовано та внесено до бази даних 6610 епізодів. 

62. 731 день повномасштабної війни в Чернігівській області: 

узагальнення подій [Електронний ресурс] / [ГО "МАРТ", Громад. спілка 

"Освіт. дім прав людини в Чернігові"]. – [Чернігів], 2024. – Електрон. дані. – 

Режим доступу: https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-

viyny-v-chernihivskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/ – Назва з екрана. – Дата 

публікації: 10.03.2024.  Українською Гельсінської спілкою з прав людини 

(УГСПЛ) подано узагальнену інформацію, зібрану ГО "МАРТ" спільно з 

Громадською спілкою "Освітній дім прав людини в Чернігові", у межах 

глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про ймовірно скоєні 

окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні 

злочини) на території Чернігівської області за 731 день  

(24.02.2022 – 24.02.2024) повномасштабної російської агресії проти України. 

Задокументовано та внесено до бази даних 4122 епізоди. 

63. 731 день повномасштабної війни у Вінницькій області: 

узагальнення подій [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав 

людини, ГО "Поділ. прав. ліга"]. – [Б.м.], 2024. – Електрон. дані. – Режим 

доступу: https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-

u-vinnytskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/ – Назва з екрана. – Дата публікації: 

10.03.2024.  Подано узагальнену інформацію, зібрану Українською 

Гельсінською спілкою з прав людини (УГСПЛ) та ГО "Подільська правова 

ліга" у межах глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про 

https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-khersonskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-khersonskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-chernihivskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-chernihivskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-u-vinnytskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-u-vinnytskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
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ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти 

людяності, воєнні злочини) на території Вінницької області за 731 день 

(24.02.2022 – 24.02.2024) повномасштабної російської агресії проти України. 

Задокументовано та внесено до бази даних 33 епізоди. 

64. 731 день повномасштабної війни у Дніпропетровській 

області: узагальнення подій [Електронний ресурс] // [Укр. Гельсін. спілка з 

прав людини, ГО "Правозахис. група "СІЧ"]. – [Дніпро], 2024. – Електрон. 

дані. – Режим доступу: https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-

povnomasshtabnoi-viyny-u-dnipropetrovskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/ – Назва 

з екрана. – Дата публікації: 10.03.2024.  Подано узагальнену інформацію, 

зібрану приймальнею Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) 

у м. Дніпро ГО "Правозахисна група "СІЧ", у межах глобальної ініціативи 

"Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про ймовірно скоєні окупантами міжнародні 

злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території 

Дніпропетровської області за 731 день (24.02.2022 – 24.02.2024) 

повномасштабної російської агресії проти України. Задокументовано та 

внесено до бази даних 2609 епізодів. 

65. 731 день повномасштабної війни у Львівській області: 

узагальнення подій [Електронний ресурс] // [Укр. Гельсін. спілка з прав 

людини]. – [Львів], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: 

https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-u-lvivskiy-

oblasti-uzahalnennia-podiy/ – Назва з екрана. – Дата публікації: 10.03.2024.  

Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальнею Української 

Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Львів (ЦППД "СІМ"), у 

межах глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про ймовірно 

скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, 

воєнні злочини) на території Львівської області за 731 день  

(24.02.2022 – 24.02.2024) повномасштабної російської агресії проти України. 

Задокументовано та внесено до бази даних 83 епізоди. 

https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-u-dnipropetrovskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-u-dnipropetrovskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-u-lvivskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-u-lvivskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
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66. 731 день повномасштабної війни у Миколаївській області: 

узагальнення подій [Електронний ресурс] // [Укр. Гельсін. спілка з прав 

людини, Одес. обл. орг. ВГО "Ком. виборців України", ГО "Агентство екон. 

розвитку"]. – [Одеса, Вознесенськ], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: 

https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-u-

mykolaivskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/ – Назва з екрана. – Дата публікації: 

10.03.2024.  Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальнями 

Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Одеса та  

м. Вознесенськ, які працюють на базі Одеської обласної організації ВГО 

"Комітет виборців України" та ГО "Агентство економічного розвитку", в 

межах глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про ймовірно 

скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, 

воєнні злочини) на території Миколаївської області за 731 день  

(24.02.2022 – 24.02.2024) повномасштабної російської агресії проти України. 

Задокументовано та внесено до бази даних 2611 епізодів. 

67. 731 день повномасштабної війни у Рівненській області: 

узагальнення подій [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав 

людини]. – [Рівне], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: 

https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-u-

rivnenskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/ – Назва з екрана. – Дата публікації: 

10.03.2024.  Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальнею 

Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Рівне в межах 

глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про ймовірно скоєні 

окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні 

злочини) на території Рівненської області за 731 день  

(24.02.2022 – 24.02.2024) повномасштабної російської агресії проти України. 

Задокументовано та внесено до бази даних 178 епізодів. 

68. 731 день повномасштабної війни у Хмельницькій області: 

узагальнення подій [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав 

людини, ГО "Поділ. прав. ліга"]. – [Б.м.], 2024. – Електрон. дані. – Режим 

https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-u-mykolaivskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-u-mykolaivskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-u-rivnenskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-u-rivnenskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
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доступу: https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-

u-khmelnytskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/ – Назва з екрана. – Дата публікації: 

10.03.2024.  Подано узагальнену інформацію, зібрану Українською 

Гельсінською спілкою з прав людини (УГСПЛ) та ГО "Подільська правова 

ліга" у межах глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про 

ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти 

людяності, воєнні злочини) на території Хмельницької області за 731 день 

(24.02.2022 – 24.02.2024) повномасштабної російської агресії проти України. 

Задокументовано та внесено до бази даних 125 епізодів. 

69. Степанюк Д. Р. Проблемні аспекти правового регулювання 

державної реєстрації геномної інформації людини в Україні [Електронний 

ресурс] / Д. Р. Степанюк // Юрид. наук. електрон. журн. – 2023. – № 12. –  

С. 426-429.  Визначено деякі напрями вдосконалення стану правового 

регулювання питань здійснення державної реєстрації геномної інформації 

людини в Україні відповідно до міжнародних стандартів у цій галузі. 

Проаналізовано чинні положення законодавства України. Узагальнено 

підходи деяких провідних демократичних країн щодо регламентації 

відповідних питань, і на цих підставах окреслено напрями вдосконалення 

юридичних засад здійснення державної реєстрації генетичних даних з 

метою розкриття та розслідування кримінальних правопорушень. 

Запропоновано  уточнити в законодавстві основні терміни, доповнити 

перелік принципів державної реєстрації генетичних даних і засобів їх 

забезпечення. Акцентовано, що варто доповнити Кримінальний 

процесуальний кодекс України (КПК України) та розробити підзаконні 

нормативно-правові акти, які конкретизують окремі процедури. Текст: 

http://www.lsej.org.ua/12_2023/107.pdf     

70. Стоматов Е. Г. Кримінально-правова охорона права на 

недоторканність приватного життя: новітня історія України 

[Електронний ресурс] / Е. Г. Стоматов  // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. 

– № 1. – С. 558-563.  Розглянуто актуальні питання становлення та 

https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-u-khmelnytskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
https://www.helsinki.org.ua/articles/731-den-povnomasshtabnoi-viyny-u-khmelnytskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/
http://www.lsej.org.ua/12_2023/107.pdf
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розвитку кримінально-правової охорони права на недоторканність 

приватного життя в новітній історії Україні - з початку ХХ ст. до 

сьогодення. Зазначено, що етап з 1960 р. до прийняття чинного 

Кримінального кодексу України (КК України) 2001 р. відзначається 

закріпленням кримінально-правових норм, спрямованих на охорону окремих 

сторін приватного (особистого, сімейного) життя, а етап від 2001 р. до 

теперішнього часу вирізняється запровадженням в КК України норм, де під 

охорону кримінального закону поставлено базисні засади права на 

приватність. Наголошено, що діахронне порівняння радянського і сучасного 

національного законодавства дає змогу констатувати те, що Україна 

зробила значний крок уперед у сфері практичної реалізації прав людини та їх 

захисту нормами кримінального закону.                     Текст: 

http://www.lsej.org.ua/1_2024/135.pdf    

71. Суворова А. О. Розслідування кримінальних правопорушень, 

вчинених щодо неповнолітніх потерпілих з вадами психофізичного 

розвитку: вітчизняна практика та іноземний досвід [Електронний ресурс] 

/ А. О. Суворова // Юрид. наук. електрон. журн. – 2023. – № 12. – С. 430-436.  

Вказано на необхідність спеціального захисту дітей з вадами 

психофізичного розвитку, тому що неповнолітні потерпілі вказаної 

категорії потребують виняткового забезпечення охорони власних прав та 

інтересів у зв’язку з сукупністю патологічних змін в організмі. Наголошено, 

що досвід діяльності правоохоронних органів іноземних країн, що 

спеціалізуються на розслідуванні кримінальних правопорушень щодо дітей з 

вадами психофізичного розладу, здійснюється за декількома напрямами, один 

із яких -  створення правового інституту для діяльності ювенальної юстиції, 

а інший включає використання сучасних методів і засобів розслідування 

кримінальних правопорушень щодо дітей вказаної категорії та створення 

спеціалізованих установ з організації центрів відпочинку, у тому числі в 

межах структури правоохоронних органів. Зазначено, що одними з 

напрямків використання таких методик в Україні є ефективна модель 

http://www.lsej.org.ua/1_2024/135.pdf
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захисту дитини у межах проєкту "Барнахус" та "Вчитель безпеки". Текст: 

http://www.lsej.org.ua/12_2023/108.pdf    

72. Тараненко М. М. Визначення воєнних злочинів нормами 

міжнародного гуманітарного права та національного законодавства 

України [Електронний ресурс] / М. М. Тараненко, Д. Г. Кияниця // Журн. 

східноєвроп. права : [електрон. наук.-практ. вид.] / ПВНЗ “Ун-т сучас. знань”. 

– 2024. – № 119. – С. 57-63.  Висвітлено проблематику кваліфікації воєнних 

злочинів відповідно до норм міжнародного гуманітарного права та 

кримінального права України. Проаналізовано проблемні теоретичні та 

практичні аспекти встановлення кримінальної відповідальност та 

кваліфікації воєнних злочинів. Текст: http://easternlaw.com.ua/wp-

content/uploads/2024/02/taranenko_kyianytsia_119.pdf 

73. Татарин Н. М. Концептуальні засади організації та 

планування розслідування кримінальних правопорушень / Татарин 

Миколайович Назарій Миколайович ; Харків. нац. ун-т внутр. справ. – 

Вінниця : Твори, 2023. – 329 с. – Шифр зберігання в Бібліотеці: Б371237  

Висвітлено генезу нормативно-правового регулювання діяльності з 

організації та планування розслідування кримінальних правопорушень. 

Розглянуто організацію та планування розслідування таких правопорушень 

як об’єкт криміналістичного дослідження. Визначено поняття, ознаки й 

значення організації розслідування кримінальних правопорушень. 

Акцентовано на засадах, рівнях, напрямках і складових елементах організації 

такого розслідування. Розкрито сутність, ознаки, роль, а також  принципи, 

завдання та функції планування розслідування кримінальних правопорушень 

тощо.  

74. Ткаля О. В. Щодо змістовного розуміння економічної 

злочинності [Електронний ресурс] / О. В. Ткаля, О. В. Ананьєва // Юрид. 

наук. електрон. журн. – 2024. – № 1. – С. 568-571.  Розглянуто питання 

кримінологічного розуміння економічної злочинності як соціально-правового 

антагоністичного явища та суттєвої загрози для економічної безпеки 

http://www.lsej.org.ua/12_2023/108.pdf
http://easternlaw.com.ua/wp-content/uploads/2024/02/taranenko_kyianytsia_119.pdf
http://easternlaw.com.ua/wp-content/uploads/2024/02/taranenko_kyianytsia_119.pdf
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держави. Розкрито теоретико-методологічну сутність поняття 

"економічна злочинність" та виділено кримінально-правовий, 

кримінологічний і криміналістичний аспекти цього поняття. Акцентовано, 

що економічна злочинність - це протиправна діяльність, яка посягає на 

інтереси економіки держави в цілому, а також на приватну підприємницьку 

діяльність і на інтереси окремих груп громадян, що постійно і 

систематично здійснюється з метою отримання наживи у межах і під 

прикриттям законної економічної діяльності, як фізичними, так і 

юридичними особами. Висвітлено ознаки економічної злочинності, яка 

характеризується високою латентністю та анонімністю жертв, тісним 

зв'язком із організованою злочинністю, корупцією та тіньовою економічною 

діяльністю. Текст: http://www.lsej.org.ua/1_2024/137.pdf    

75. У Сорбонні обговорили культурний геноцид в окупованому 

Криму [Електронний ресурс] // Крим. світлиця. – 2024. – 8 берез. (№ 10). – 

Електрон. дані.  Йдеться про конференцію "Початковий злочин: Крим, 

Україна та десять років російської агресії", проведену Українським 

інститутом у Франції спільно з Університетом Сорбонни. Учасники 

конференції обговорили культурний геноцид на окупованому Росією 

півострові, зокрема голова Українських студій Кембридзького університету, 

американський україніст Рорі Фіннін висловив думку, що повернення Криму 

до складу України - це єдиний прагматичний шлях до досягнення миру, 

оскільки півострів є природним продовженням материкової України. У своїй 

доповіді українська письменниця та літературний критик Галина Крук 

акцентувала на вчиненому росіянами культурному геноциді, злочини якого 

були задокументовані на всіх звільнених територіях України з початком 

повномасштабної війни, та відзначила, що "культурний геноцид - це 

систематичне і цілеспрямоване знищення традицій, мови та інших 

елементів, які відрізняють одну групу від іншої", і "він не обмежується 

знищенням матеріальної культури, але також включає в себе знищення 

http://www.lsej.org.ua/1_2024/137.pdf
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творців, позбавлення можливостей для культурного творення". Текст: 

http://svitlytsia.crimea.ua/index.php?section=article&artID=25889     

76. Україна передала до МКС докази злочинів проти релігійних 

груп в окупованому Криму [Електронний ресурс] // Крим. світлиця. – 2024. 

– 8 берез. (№ 10). – Електрон. дані.  Йдеться про пресконференцію в 

Укрінформі  керівника прокуратури Автономної Республіки Крим (АРК) та 

міста Севастополя Ігоря Поночовного, який повідомив, що Україна передала 

до Міжнародного кримінального суду (МКС) докази скоєння злочинів проти 

релігійних груп у тимчасово окупованому Криму. Посадовець проінформував, 

що у зазначених провадженнях задокументовано численні факти нападів і 

переслідувань стосовно представників Православної церкви України (ПЦУ), 

"Свідків Єгови", мусульман, протестантів та інших релігійних меншин у 

тимчасово окупованому Криму, та зазначив, що це подання покликане 

допомогти офісу прокурора МКС доказовою інформацією про злочини, які 

скоюють окупанти на півострові.            Текст: 

http://svitlytsia.crimea.ua/index.php?section=article&artID=25891    

77. Устрицька Н. І. Зміст принципу найкращих інтересів дитини 

та його застосування у кримінальному провадженні [Електронний ресурс] 

/ Н. І. Устрицька, З. Ф. Дільна // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 1. – 

С. 644-647.  Проаналізовано основні положення міжнародних стандартів і 

національні законодавчі акти, які закріплюють принцип найкращих інтересів 

дитини. Зазначено норми Кримінального процесуального кодексу України 

(КПК України), що містять додаткові гарантії для дітей, які беруть участь 

у справах кримінального характеру, і спрямовані на забезпечення найкращих 

інтересів дитини. Встановлено, що особливістю кримінального 

провадження, в якому бере участь дитина, є дитиноцентрований підхід, 

орієнтований на врахування потреб та особливостей розвитку дітей та 

допомагає створити систему, яка найкраще захистить права неповнолітніх, 

які опинились у контакті із законом. Застосування цього підходу дасть 

можливість зосередитись на перспективах дитини, що сприяє реабілітації 

http://svitlytsia.crimea.ua/index.php?section=article&artID=25889
http://svitlytsia.crimea.ua/index.php?section=article&artID=25891
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та реінтеграції, а не каральному заходу.              Текст: 

http://www.lsej.org.ua/1_2024/155.pdf 

78. Федишин І. М. Кримінально-правовий аспект охорони 

державної діяльності в Україні [Електронний ресурс] / І. М. Федишин  

// Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 1. – С. 572-577.  Зазначено, що у 

контексті загострення глобальних викликів, що ставлять під загрозу безпеку 

держави, належна організація та ефективність системи захисту 

державної діяльності стають надзвичайно важливими завданнями. 

Розглянуто такі аспекти означеного питання, як проблеми визначення 

поняття "державна діяльність", "державна служба", "публічна служба" та 

їх співвідношення між собою, особливості кваліфікації злочинів проти 

державної діяльності в Україні, ефективність кримінально-правового 

захисту в контексті сучасних викликів тощо.           Текст: 

http://www.lsej.org.ua/1_2024/138.pdf     

79. Федчак І. А. Щодо ефективності моделі профілактики 

скоєння кримінальних правопорушень через зосередження роботи 

поліції в місцях концентрації незначних правопорушень ”Broken 

Windows” [Електронний ресурс] / І. А. Федчак // Міжнар. наук. журн. 

”Інтернаука”. Серія : Юрид. науки. — 2023. — № 7 (65). — С. 44-49.  

Досліджено ефективність моделі профілактики скоєння кримінальних 

правопорушень через зосередження роботи поліції в місцях концентрації 

незначних правопорушень Broken Windows/Розбитих Вікон. Констатовано, 

що концептуально модель профілактики скоєння кримінальних 

правопорушень через зосередження роботи поліції в місцях концентрації 

незначних правопорушень “Broken Windows” ґрунтується на положеннях про 

те, що стан соціального та фізичного розладу породжує у потенційних 

правопорушників відчуття відсутності належного правоохоронного 

контролю, та у підсумку призводить до вчинення протиправних дій через 

сформоване переконання про високу вірогідність уникнення покарання. 

Встановлено, що посилене правозастосування та усунення ознак розладу 

http://www.lsej.org.ua/1_2024/155.pdf
http://www.lsej.org.ua/1_2024/138.pdf
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породжує підвищення стану довіри до співробітників правоохоронних 

органів з боку населення, що опосередковано позитивно профілактично 

впливає на стан криміногенної ситуації. Текст: https://www.inter-

nauka.com/uploads/public/16904617239438.pdf    

80. Хабло О. Ю. Баланс інтересів учасників кримінального 

провадження як підстава диференціації кримінальної процесуальної 

форми [Електронний ресурс] / О. Ю. Хабло // Юрид. наук. електрон. журн. – 

2023. – № 12. – С. 437-441.  Визначено вектори вдосконалення кримінальних 

процесуальних правовідносин в умовах воєнного стану на підставі аналізу 

законотворчої діяльності вітчизняного законодавця та прецедентної 

практики Європейського суду з прав людини (ЄСПЛ). Обгрунтовано, що під 

час дії воєнного стану кримінальне процесуальне законодавство передбачає 

особливості регламентації таких кримінально-процесуальних інститутів: 

початку досудового розслідування; залучення понятих; затримання особи; 

розгляду клопотання про обрання запобіжного заходу; обчислення 

процесуальних строків; участі захисника, перекладача у кримінальному 

провадженні. Доведено, що під час дії воєнного стану передбачається 

спрощення кримінальної процесуальної форми проведення процесуальних дій 

чи прийняття процесуальних рішень, а також визначено, що при 

регламентації кримінального провадження в умовах воєнного стану 

законодавець надає ширші повноваження стороні обвинувачення. Текст: 

http://www.lsej.org.ua/12_2023/109.pdf    

81. Хмелевська Н.  Забезпечення найкращих інтересів дитини у 

кримінальному процесі [Електронний ресурс] / Наталя Хмелевська  

// Прикарпат. юрид. вісн. – 2023. – № 3. – С. 97-101.  Проаналізовано 

інтереси дитини в кримінальному провадженні, їх зміст, значення, умови 

реалізації. Вказано, що найважливішими загальними характеристиками 

нового комплексного законодавства про ювенальну юстицію має бути: 

наполеглива турбота про добробут неповнолітнього, який перебуває у 

конфлікті чи в контакті із законом, турбота про вдосконалення особистих 

https://www.inter-nauka.com/uploads/public/16904617239438.pdf
https://www.inter-nauka.com/uploads/public/16904617239438.pdf
http://www.lsej.org.ua/12_2023/109.pdf
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цінностей молодої людини, враховуючи вік і найкращі інтереси, розвиток і 

перспективи реабілітації та зайняття конструктивної ролі в суспільстві, 

зусилля щодо вирішення справи шляхом накладення виховних рекомендацій, 

використання сучасних педагогічних і психологічних знань і досвіду під час 

кримінального провадження тощо.  Підсумовано, що дотримання найкращих 

інтересів дитини – це важливий принцип ювенальної юстиції, який повинен 

дотримуватись протягом всього кримінального процесу та під час реалізації 

заходів реінтеграції неповнолітніх.            Текст: 

http://pjv.nuoua.od.ua/v3_2023/19.pdf     

82. Черезова Т. О. Форми реалізації соціальних прав 

засудженими до позбавлення волі: деякі питання юридичної конструкції 

[Електронний ресурс] / Т. О. Черезова // Прикарпат. юрид. вісн. – 2023. –  

№ 4. – С. 37-45.  Розкрито сутність, ознаки та поняття юридичної 

конструкції. Проаналізовано чинне законодавство, яке стосується реалізації 

соціальних прав засудженими до позбавлення волі. Розглянуто правові 

режими та форми реалізації соціальних прав засуджених до позбавлення 

волі. За результатами дослідження пропонується додатково класифікувати 

форми реалізації норм права в особливих засудженими до позбавлення волі. 

Текст: http://pjv.nuoua.od.ua/v4_2023/7.pdf      

83. Чорний Г. О. Особливості застосування поліграфу при 

судово-психологічній експертизі [Електронний ресурс] / Г. О. Чорний,  

І. Г. Жигальов // Юрид. наук. електрон. журн. – 2023. – № 12. – С. 446-449.  

Акцентовано, що процедура поліграфного опитування має базуватись на 

принципах неупередженості, об’єктивності та професійності. Відмова 

особи від участі в психофізіологічному інтерв’ю із використанням поліграфа 

не може бути підставою здійснення тиску на особу та порушення її 

законних прав і свобод. Обгрунтовано, що перспектива розвитку справи 

поліграфних досліджень у правоохоронних органах  повною мірою залежить 

від запровадження в Кримінальному процесуальному кодексі України (КПК 

України) норми, яка б регулювала порядок використання "детектора брехні". 

http://pjv.nuoua.od.ua/v3_2023/19.pdf
http://pjv.nuoua.od.ua/v4_2023/7.pdf
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Зроблено висновок, що питання нормативно-правового врегулювання 

використання поліграфних технологій у правоохоронній діяльності 

потребують подальшого опрацювання та вирішення на законодавчому рівні.  

Текст: http://www.lsej.org.ua/12_2023/111.pdf     

84. Як захистити жінок від насильства, зокрема, домашнього, - 

суддя ВС [Електронний ресурс] // Закон і бізнес. – 2024. – 8 берез. – 

Електрон. дані.  Зазначено, що відповідальність за насильство, вчинене 

стосовно жінок, має бути передбачена в окремій нормі закону. І не тільки 

щодо адміністративної відповідальності, а й щодо кримінальної. На цьому 

наголосила суддя Касаційного кримінального суду (ККС) Надія Стефанів під 

час семінару-презентації. "Ми маємо визначити та зрозуміти, що 

насильство стосовно жінок, а також домашнє насильство справді є 

такими злочинами, які ми не можемо зарахувати до категорії справ 

приватного звинувачення", — наголосила Н. Стефанів. Суддя нагадала, що, 

ратифікувавши в червні 2022 р. Стамбульську конвенцію, Україна взяла на 

себе зобов’язання забезпечити розслідування, кримінальне переслідування та 

ліквідацію насильства стосовно жінок і домашнього насильства, яке вчинене 

також і щодо чоловіків і дітей (хлопців і дівчат). При цьому переслідування 

має відбуватися незалежно від наявності поданої жертвою заяви, навіть у 

разі її відкликання. Повідомлено, що семінар був присвячений презентації 

онлайн-курсу на навчальній платформі Ради Європи HELP "Протидія 

насильству стосовно жінок та домашньому насильству" для адвокатів, 

суддів і прокурорів у межах проєкту РЄ "Боротьба з насильством стосовно 

жінок в Україні — Етап II" (COVAW-II). Текст: https://zib.com.ua/ua/160346-

yak_zahistiti_zhinok_vid_nasilstva_zokrema_domashnogo__suddy.html 

     

Підготовлено відділом інформаційного забезпечення органів влади 

Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого 

14 березня 2024 року 

http://www.lsej.org.ua/12_2023/111.pdf
https://zib.com.ua/ua/160346-yak_zahistiti_zhinok_vid_nasilstva_zokrema_domashnogo__suddy.html
https://zib.com.ua/ua/160346-yak_zahistiti_zhinok_vid_nasilstva_zokrema_domashnogo__suddy.html
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